Fanny ou Folette... C'est comme on veut, mais Fanny c'est plus joli 
Contribution de Florent le Jeudi 20 octobre 2005
 

Y'a des dimanches comme ça où tout va bien, pi y'a des nuits comme ça où c'est pas forcément la même... 
Les raisons on s'en fout, mais une fois de plus heureusement, nos chevaux sont là...
Non content de supporter le poids de nos excès culinaires, ils supportent en plus bien souvent le poids de nos vagues à l'âme. 
Résumer l'équitation à une relation de pilote à piloté serait certainement une grave erreur de sensibilité, ce que, je crois, commettent bien souvent les accros de la cravache et les mordus du mors americain-double brisure-à boules et schulteiss.

Tout ça pour en venir à celle qui pour l'instant veut bien supporter mes humeurs (en même temps vous me direz on lui a pas demandé son avis) cette brave Fanny, Folette IV pour l'état-civil. Parce que si je suis autant décrié par Pkpa c'est quand même uniquement à cause de ce petit bout d'arabe croisé d'un mélange de trotteur, d'anglo et de selle français !

"Ca" ? Petite comme elle est ? Et en plus avec une grand-mère trotteuse ? Pffff, mais mon pov' gars tu dépasseras jamais les 4A avec, si toutefois tu arrives à galoper suffisamment vite pour pas prendre de points sur le cross!
Ben voilà c'est malin, maintenant vous me l'avez vexée !!! Et y'a rien de plus tenace et de plus appliqué dans la rancune qu'une fille vexée !!! 

Mais moi je m'en fiche, je voulais juste lui rendre hommage, que je sois éliminé sur le cross de Tartas ou que je termine sous la table de Jean Roore hors d'état de nuire le dimanche 30 au soir, cette saison restera plus qu'exceptionnelle et la responsable numéro 1, c'est bien elle, elle et son coeur gros comme ça !!! 
Mais enfin et surtout, hors de la compétition, ses humeurs de (vieille) fille, sa belle couleur alezane (et pas jaune !!!), sa tête de jeune première, ses galops à travers les vignes, ses évasions impromptues sans son cavalier ou tout simplement son seul soutient de jument qui ne pose pas de question et qui fait confiance, pour tout ça elle mérite bien une brève...

PS : Marre de masser des motards au bord de la route, achetez vous un cheval, bordel !
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