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Moutiers les Mauxfaits (85) 
Contribution de Florent le Lundi 15 août 2005

 Qui n'est jamais venu aux Moutiers ne sait pas ce que c'est que la ferveur populaire !!! 

Un village entier regroupé autour du gué pour admirer les plus belles cascades des cavaliers en mal de rafraîchissement, sauf que cette année, sécheresse aidant, les cascades ont été beaucoup moins nombreuses le gué s'étant réduit comme une peau de chagrin... 

Ce n'était pas non plus la foule des grands jours niveau engagés pour ce 1er jour qui a vu la 3A et les jeunes chevaux se dérouler en attendant la 3B et la 4A demain.

Pourtant, s'il est un concours champêtre et pittoresque en Vendée, c'est celui là ! Mais qu'à cela ne tienne, l'ambiance est restée bon enfant, les cavaliers ont eu le temps de jongler entre leurs jeunes montures et leurs destriers plus aguerris et le public en a eu pour son argent sur l'ensemble du cross !

Mais commençons par le commencement, le dressage. Sous le haut patronage (et surtout jugeage) d'un Emile Grasset toujours présent sur ses terres vendéennes, la matinée a permis à chacun de faire montre de ses talents respectifs ou à défaut de détendre son cheval pour les deux épreuves suivantes !
Le cso allait effectivement s'avérer difficile à boucler sans fautes, votre serviteur (prévoyant) pensa, lui aussi, à récupérer du bois pour l'hiver... 

La séance de bûcheronnage terminée, c'est à un autre type de jeu qu'allait s'adonner les concurrents pour le cross. Rentrer sans fautes ET dans le temps s'avérait une véritable gageure pour la trentaine de jeunes intrépides et de vieux sages en lice. Certain(e)s y ont laissé quelques plumes, mais c'est en bonne santé que tout le monde se retrouvait à la remise des prix ! 
D'ailleurs si je puis me permettre une simple suggestion, mettre un peu plus que 20 minutes entre l'arrivée du dernier sur le cross et la remise des prix serait bien, parce que sans groom il n’était pas décent de laisser la jument aux bons soins du van quand bien même pour recevoir un 1er prix dans la 3A...

Vous voulez le résumé pour la 4A et la 3B de demain ? Oh, à mon avis vous reprenez à peu près les mêmes ingrédients, vous rajouter du public et des concurrents en nombre et vous aurez certainement un joli spectacle avec de l'attelage en prime !!!
Pour le nom des gagnants... Je ne suis pas encore au niveau de Mme Soleil... Mais j'y travaille !

